Устный журнал

«Году учителя посвящается…»
                                                     Учитель – он всегда в дороге,

                                                      В заботах, поисках, тревоге –

                                                      И никогда покоя нет.

                                                      И сто вопросов на пороге,

                                                      И нужно верный дать ответ.

                                                      Он сам себя всех строже судит,

                                                      Он весь земной, но рвется ввысь.

                                                      Не счесть, пожалуй, сколько судеб

                                                      С его судьбой переплелись!

                                                                               И.Дружинин

         Ребята, 2010 год объявлен Президентом Российской федерации годом Учителя. Поэтому в этом учебном году День историка связан с профессией учителя, историей школы.

         Послушайте, какое определение дано в Большой Российской Энциклопедии слову «профессия». «Профессия – род трудовой деятельности человека, предмет его постоянных занятий, а также свидетельство наличия у него знаний и умений, опыта, позволяющих квалифицированно выполнять определенный вид работ лат. Professio – объявляю своим делом». Объявляю своим делом! Человек, выбравший профессию учитель, не просто объявил это дело своим, но вложил в это дело свою душу. 
         Ребята, как вы думаете, каким должен быть человек, который выбрал профессию учитель? 

         Сколько важных качеств вы перечислили! Да, учитель любит детей, добрый, справедливый, требовательный и т.д. Ребята, представьте себе, что было бы, если бы этой профессии не было совсем? Подумайте немного и расскажите, как бы изменился мир.

         А теперь давайте обратимся к истории…

1-я страница
«История и особенности профессии педагога»

         Слайд 1

         В первобытном обществе не было учителей – детей готовили к взрослой жизни старейшины и вожди племен. В странах Древнего Востока учителями назначались жрецы как самые образованные. В Древней Греции самые умные и талантливые граждане.   
         Слайд 2                                                                            
         Первые «Лицеи» (или Ликеи) были созданы в Афинах более двух тысячелетий назад. Может быть, тогда и появилась профессия учителя. Наряду с Лицеем немногим раньше появился знаменитый Гимнасий – школа физического совершенства, а ликей же стал школой мысли, духа.   
         Слайд 3                                         

         Из древнегреческого языка пришло к нам и слово «схоле» (досуг, отдых), от которого и произошло слово «школа».                                                                          Греки считали, что человек отдыхает, когда чем –то занят. Надо отметить, что афиняне любили поговорить, а главное, умели это делать: обучение в афинских школах в основном было устным.
         В Риме учителей назначал сам Император из числа самых образованных чиновников.

         Слайд 4
  Шло время… В средние века педагогами были грамотные монахи, обучающие небольшое количество детей письму и счету. Ученики в последствии становились монахами-писцами при монастырях. Также грамотных монахов приглашали в богатые частные дома для обучения детей. В средневековой Европе в монастыри брали тех, кто мог платить деньги за обучение. Зачастую детей из обнищавших дворянских семей выгоняли из школ, и грамота становилась все более доступной для зажиточных крестьян. На Руси обучение начиналось осенью в день Козьмы и Демьяна (14 ноября) в День Наума Грамотника дети уже что-то знали. Через некоторое время обучения отцы принимали учителей у себя в доме. Учитель по традиции приносил плетку и букварь. Вначале встречи ученик получал 3 символических удара плеткой, а затем показывал родителям, чему он научился. Кстати, была примета, что если ученик во время учения ест, то он заест знания, поэтому есть запрещали. Но в основном на Руси школы открывались при монастырях, правда, поначалу исключительно для мальчиков.
         Слайд 5
    Немного позже возможность учиться появилась и у девушек. Они получали образование в женских монастырях. В XVII веке в России был открыт институт благородных девиц. 
         Слайд 6                                                                     
         Здесь за девушками присматривала классная дама. Она же следила за дисциплиной. Девушку могли счесть нескромной, если при встрече с братом, в порыве радости, она бросалась ему на шею. Об этих и других правилах  поведения юных девушек просвещала строгая, но справедливая классная дама. Позднее состоятельные семьи стали нанимать гувернанток. Особенно популярны были немки и француженки.

         Слайд 7
         С появлением массовой школы в Европе значимость педагогической профессии резко возрастает. Знания требуются уже не отдельным личностям, а большому количеству людей. Возникает необходимость обучать одновременно много учеников. В связи с этим возникает потребность в специальных методиках, которые могли разработать только люди, постоянно занимающиеся этим видом деятельности. Появляется массовая школа, к которой мы с вами и привыкли.     
2–я страница

«Летопись школы»

         Слайд 1
         До 1967 года в каждой из деревень входивших в состав колхоза 

им.Куйбышева существовали свои школы. По инициативе председателя колхоза Луферова Ивана Федоровича было решено построить новую восьмилетнюю школу в с.Сланцы.

         1 сентября 1967 года помнят все, кто причастен к школе. Это и родители, и учащиеся, и учителя, и общественность, и просто жители. В этот год открывается наша школа имеющая статус общеобразовательной восьмилетней школы.

         Слайд 2

         Первым директором школы стал Камышенцев Анатолий Дмитриевич. Он был талантливой и яркой личностью. Анатолий Дмитриевич преподавал математику и физику. Это был строгий, но справедливый не только как педагог, но и как человек. Анатолий Дмитриевич был участником Великой Отечественной войны, имел награды.

         Слайд 3

         В жизни школы можно выделить несколько важных событий. Поколение 60-80-х годов  выросло на примере жизни и подвигов героев революции, войны и труда. С именем Ленина была связана деятельность октябрятской, пионерской и комсомольской организации.

         В 1969 году накануне 100-летия со дня рождения В.И.Ленина учащиеся школы побывали на родине В.И.Ленина в городе Ульяновске. Туристическую группу возглавили учителя Захарова Капиталина Михайловна и Захаркина Лариса Ивановна.

         Слайд 4

         В торжественной обстановке 22 апреля 1970 года к 100 летию со дня рождения В.И.Ленина была открыта Ленинская комната. В этот день были и торжественные приемы в октябрята и пионеры.
         Слайд 5

         С энтузиазмом учащиеся проводили трудовое обучение: участвовали в сборе яблок в колхозе им.Куйбышева, в прополке и очистке сахарной свеклы.

         Слайд 6

         Шло строительство БАМА. Был организован сбор металлолома. Школа заняла первое место. Было радостно, что маленькая частица труда вложена в это большое строительство.

         Слайд 7

         Каждый пионерский отряд носил имя героя. Одному из отрядов было присвоено имя Олега Кошевого. На заседании совета отряда было решено поехать в г.Краснодон на родину молодогвардейцев.

         Слайд 8

         Где бы ты ни находился, чтобы ни делал: 

         Стоял в строю, врезался в облака,

         К твоим раздумьям, к страсти, к мыслям, к делу

         Притронулась Учительская рука!

         Эти четверостишия еще раз говорят о том, что во все времена школьный учитель вечный труженик, все время что-то ищет, стремится в неизвестное и всегда без остатка отдает свое сердце детям. Говоря о школе, нельзя не сказать об Учителе. Много лет, с момента открытия школы, отдавали свои знания, любовь детям следующие учителя: 

         Кукалева Мария Васильевна, Захаркина Лариса Ивановна, Кубракова Надежда Ивановна, Захарова Капиталина Михайловна, Агейчева Александра Яковлевна, Сафонова Галина Константиновна, Глазкова Нина Васильевна, Пыхтунов Василий Афанасьевич, Пыхтунова Надежда Борисовна, Булаева Нина Ивановна, Егорова Инни Алексеевна, Огурцова Лидия Михайловна, Храмова Нина Михайловна, Кондакова Наталья Викторовна, Ковалева Людмила Петровна.
         Слайд 9

         В школе целенаправленно велась работа по военно-патриотическому воспитанию. Проводились всевозможные конкурсы, заочные путешествия по городам-героям и, безусловно, незабываемые встречи с участниками Великой Отечественной войны села. На заседаниях совета дружины, комитета комсомола и родительского комитета принимается решение поехать лучшим ученикам школы в город-герой Волгоград. С 26 по 30 июня 1982 года группа ребят во главе с директором школы 

Пыхтуновой Н.Б. посетила этот город.
         Слайд 10

         В 2007 году школа отметила свой 40-й юбилей, на котором присутствовали выпускники разных лет.

         Слайд 11

         С 1982 года и по настоящее время школу возглавляет Пыхтунова Надежда Борисовна. Она работает с момента образования школы. 
         В настоящее время в школе работает педагогический коллектив в составе: Архиповой В.В.

               Гаврилой Е.А

               Гуркиной Е.И.

               Захаровой Н.Г.

               Захаровой Л.В.

               Пыхтуновой О.В.

               Пыхтуновой Т.Н.

               Пыхтунова В.А.

               Семкиной Е.Н.

               Шилкиной Г.В.

3-я страница

«Стоп – кадр»

         Стало традиционным проводить в школе такие мероприятия как:

- Праздник первого звонка

- День здоровья

- День учителя

- День матери
- Новый год

- День защитника Отечества

- Международный женский день 8 Марта

- День смеха

- Выпускной в начальной школе

- 9 мая – День Победы

- Последний звонок
