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 «Подвиг Сталинграда бессмертен…»

Слайд 1
Ученик Прошла война, прошла страда,

              Но боль взывает к людям.

              Давайте, люди, никогда

              Об этом не забудем.
Слайд 2
Учитель              22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война, которая принесла много горя нашему народу. Ровно 1418 дней продолжалась эта война. Более 40 миллионов жизней унесла она. А 17 июля 1942 года,…лет назад, началась Сталинградская битва – одна из крупнейших во Второй мировой войне.
Слайд 3
                             Битва включала в себя два периода. Первый – оборонительный – начался со Сталинградской стратегической оборонительной операции 17 июля и продолжался до 18 ноября 1942 года. Тяжелые кровопролитные бои начались в большой излучине Дона, на дальних подступах к Сталинграду.
Слайд 4
                             Начало Сталинградской битвы сотрудники Музея-панорамы «Сталинградская битва» описывают так: выжженная степь, палящее солнце, измученные советские солдаты, довольные немцы. Наши пешком, немцы на мотоциклах и танках.
Слайд 5
                             Самоотверженно сражаясь, советские солдаты под нажимом превосходящих сил противника были вынуждены отойти на левый берег Дона. Целый месяц шли бои на внешнем оборонительном отводе. 
Слайд 6
                             Попытка взять Сталинград с ходу у немцев провалилась. Они смогли продвинуться всего на 60-80 км, но продолжали рваться к Волге, сжигая все на своем пути.
Слайд 7
                             «Приказ под номером 277 «Ни шагу назад!», от 27 июля 1942г., несмотря на свою жестокость, был правильным, - считают многие ветераны, если бы не он, плохи были бы наши дела».
Слайд 8
                             Гитлеровские танки при поддержке мотопехоты вышли на северную окраину Сталинграда 23 августа. Именно в этот день началась массированная бомбежка города. Самолеты противника совершали в день до 2 тысяч вылетов. На город обрушились тысячи бомб. Горел город, горел воздух, горела земля… 
Слайд 9-11
                             Второй период битвы – Сталинградская стратегическая наступательная операция – начался 19 ноября 1942 и закончился 2 февраля 1943 года. Операция проводилась войсками Юго-Западного, Донского и Сталинградского фронтов при содействии сил Волжской военной флотилии. В ходе боевых действий в состав советских войск были дополнительно введены управления 1 и 2-й гвардейских, 5-й ударной и 6-й армий, пять танковых и три механизированных корпуса, шесть бригад.

Слайд 12
                             Всего за время Сталинградской битвы противник потерял убитыми, ранеными, пленными и пропавшими без вести около 1,5 миллионов человек – четвертую часть своих сил, действовавших на советско-германском фронте.
Слайд 13-14
                             Долго, 200 дней и ночей, продолжалась Сталинградская битва. Она внесла коренной перелом в ход войны. Мы не только выиграли битву, мы действительно поверили в то, что сможем выиграть войну и одолеть гитлеровцев.
Слайд 15-17
              В свой срок – не поздно и не рано –

              Придет зима, замрет земля.

              И ты к Мамаеву кургану

              Придешь второго февраля.    
              И там, у той заиндевелой,

              У той священной высоты,

              Ты на крыло метели белой

              Положишь красные цветы.
Слайд 18-25

Из воспоминаний Гуркиной Александры Афанасьевны.
          Александра Афанасьевна Гуркина (Сивохина) родилась 28.08.1925г. в с. Сланцы  Кистендейского района, Балашовской области в многодетной семье . Начальное обучение с 1 по 4 классы прошла в Сланцовской школе. В Мамоновской школе училась с 5 по 7 классы. По семейным обстоятельствам в 8-ом классе не обучалась. 
         «В конце августа 1942 года меня направили на обучение в Ртищевское ФЗО от железной дороги. Обучалась я там шесть месяцев и получила специальность путевого обходчика. По окончании училища меня направили по специальности на 9 околоток (участок) г.Ртищево, но мою работу прервала командировка. 2 февраля 1943 года немец под Сталинградом был разгромлен. Меня направили туда на восстановление железной дороги. На разъезде «Конное» я была прописана, а восстанавливали мы  железные пути от дистанции «Качалино» в сторону Сталинграда. Жили в землянках, паек был очень скудный, питались дополнительно тем, что найдем на улице. Питьевая вода была очень ограничена, таяли снег, цедили и пили. Мертвые немцы были повсюду, нам  приходилось убирать трупы, чтобы продолжать работу.  

Живые тоже еще были там, но пленные. Пробыла я там до октября 1943 года, по состоянию здоровья меня отпустили. После болезни я работала на железной дороге путевым обходчиком на участке Ртищево – Кистендей до 1 мая 1947 года. День Победы встретила во время дежурства. Все проходящие составы проходили с долгими гудками, извещая о Победе.»
         В настоящее время Александра Афанасьевна проживает в своем  родном селе Сланцы, является ветераном  Великой Отечественной войны. 
Она награждена медалью « За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.» , награждена юбилейными медалями.
2 страница
«Подвиг Александра Матросова»
Слайд 1
    Накануне 23 февраля впишем в календарь еще одну страницу – 68-летие подвига Александра Матросова, закрывшего 23 февраля 1943 года своим телом амбразуру вражеского дзота.
Слайд 2

    Кто же он, человек, чье имя стоит в одном ряду с такими героями, как Гастелло, Рокоссовский, Жуков? Человек, чье имя носят улицы и набережные, а ранее носили пионерские отряды и мотострелковый полк?
Слайд 3

    Были военные будни. И было комсомольское собрание, о котором вспоминает майор Ноздрачев в своем письме: «Мне выпало служить с Александром Матросовым в одной части. Накануне боя за деревню Чернушки состоялось комсомольское собрание. Саша попросил слова. Он сказал : «Буду драться с фашистами, пока бьется мое сердце». Он сдержал свою клятву.
Слайд 4

         Стоял февраль 1943 года. Шел бой за деревню Чернушки, которая служила опорным пунктом врага. Путь преградили три дзота. Два удалось подавить, но третий – средний – продолжал вести огонь.

Слайд 5

    Шесть автоматчиков, посланные его уничтожить, были убиты. 
Слайд 6

    Вызвался Матросов. Он почти достиг дзота и на мгновение заглушил его очередью из автомата. Но когда бойцы поднялись в атаку, вражеский пулемет ожил. 

Слайд 7

    Александр бросился к дзоту и , упав на амбразуру, закрыл ее своим телом. Батальон овладел деревней.

Он понимал, что не пройдет пехота.

И, расстегнув поспешно воротник,

Застыл на миг над жаркой пастью дзота

И вечность прожил

В этот самый миг…
Слайд 8

         На комсомольском билете Александра Матросова наискось написано: «Лег на огневую точку противника и заглушил ее. Проявил геройство.» 

         Весть о подвиге Александра Матросова разнеслась по всем фронтам. Имя Героя Советского Союза Александра Матросова стало легендарным.

         Такой же подвиг во время Великой Отечественной войны совершили еще 174 война Советской Армии.
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«Блокада Ленинграда»

Слайд 1

1418 дней и ночей длилась Великая Отечественная война. Долог, труден был путь к победе. Битвами, днями, горем, страданиями, миллионами жизней. Да, всем этим, незабываемым, священным для нас. Огненная летопись Великой Отечественной войны…


Коснёмся бережно её незабываемых страниц.
Слайд 2-3

900 дней и ночей – почти три года длилась Блокада Ленинграда. Почти три года, с сентября 1941 года по январь 1944 года, сдерживая Ленинград бешеный натиск врага. В осаженном городе от бомбёжек, артобстрелов, голода и холода погибло более 800 тысяч человек.
Слайд 4


Алексей Толстой писал в октябре 1941 года: «Родина моя, тебе выпало трудное испытание, но ты выйдешь из него с победой, потому что ты сильна, ты молода, ты добра, добро и красоту ты несешь в своём сердце. Ты – вся в надеждах на светлое будущее, его ты строишь своими большими руками, за него умирают твои лучшие сыны. Бессмертна слава погибших за Родину. Бессмертную славу завоюют тебе живущие».
Слайд 5-6


1941 год. После поэты назовут его «сорок трудным», «сорок горестным», «сорок памятным». Да, он был таким. 10 июля 1941 года началось непосредственное наступление фашистских армий на Ленинград. Благодаря героическим усилиям Красной Армии и ленинградцев гитлеровский план захвата города провалился. Враг был остановлен на ближайших подступах к Ленинграду. Но 8 сентября немецко – фашистские войска отрезали город от всей страны, решив удушить его страшным кольцом блокады.

        Гитлер отдал варварский приказ тесно блокировать город и путём обстрелов из артиллерии всех калибров и беспрерывной бомбёжки с воздуха сравнять его с землёй. Ленинград стал городом – фронтом, а каждый ленинградец – бойцом.
Слайд 7


В блокадном Ленинграде осталось 2,5 миллиона жителей, а запасы продовольствия иссякли. По карточкам выдавали только хлеб, других продуктов в городе просто не было. Да и хлеба людям доставалось мало. 
Слайд 8

         Сейчас даже трудно представить, но это – факт: твои сверстники получали в день всего 125грамм хлеба. «Бедный ленинградский ломтик хлеба – он почти не весит на руке», - с горечью писала поэтесса О. Берпольц.
Слайд 9-10


Зима 1941 – 1942 года была на редкость суровой, с сильными морозами и обильными снегопадами. Улицы города было убирать некому, заваленные снегом, они стали непроходимыми. Прекращалось движение городского транспорта. Из – за бомбёжек и сильных морозов вышли из строя водопровод и центральное отопление. Людям приходилось брать воду в реке. На топливо разбирались заборы и деревянные здания, в печурках сжигали мебель, книги.
Слайд 11-13
            Единственной дорогой, по которой можно было доставить в город военное снаряжение и продовольствие, вывести раненых и больных, была дорога через Ладожское озеро. Ленинградцы называли её «Дорогой жизни». Под вражескими обстрелами и бомбёжками, зимой по льду на машинах и санях, весной и летом – на катерах, баржах, лодках, доставлялись по озеру различные грузы, в том числе продукты питания, боеприпасы, медикаменты.


- Почему дорогу через Ладожское озеро ленинградцы называли «Дорогой жизни»?
Слайд 14


Дневник Тани Савичевой. Перед вами строчки из дневника ленинградской школьницы. (Показывает на фотографию Тани Савичевой и читает листы из дневника). В начале войны ей было 11 лет.


- Вы можете себе представить, что происходило в блокадном Ленинграде?


Таню удалось вывести из блокадного Ленинграда. Она была больна, её лечили, но спасти не смогли.
Слайд 15

Ленинград выстоял. В январе 1943 года 900 – дневная блокада была прорвана. Победа Ленинграда – это гимн могуществу человеческого духа, легенда, ставшая былью.


Во имя Отчизны-





победа!


Во имя живущих –





победа!


Во имя грядущих – 





победа!...


И не было гордости выше,


И не было доблести выше – 


ведь кроме желания выжить,


есть ещё 



мужество жить!


Навстречу раскатам





ревущего грома


мы в бой поднимались



светло и сурово.


На наших знамёнах 





начертано слово 

Победа!

Победа!

Р. Рождественский.
Слайд 16-17

             
Помните!



Через века,





через года, - 



помните!


О тех, кто уже не придёт никогда, - 



помните!


Люди!



Покуда сердца





стучатся, - 



помните!


Какой ценой




завоёвано счастье, - 


пожалуйста,




помните!




Р. Рождественский.

Минута молчания
